

МОСКОВСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ



ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

19.10.2023г.

МОСКВА

№ 33-1

Об итогах проведения Московской Федерацией профсоюзов акции в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в 2023 году

Во исполнение постановлений Исполнительного комитета ФНПР и Президиума МФП о проведении в 2023 году акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» членскими организациями, Молодежным советом, Окружными Советами и структурными подразделениями Аппарата Московской Федерации профсоюзов была проведена работа по подготовке и реализации запланированных в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» мероприятий и определены формы проведения акции.

Профсоюзная акция московских профсоюзов прошла под девизом «Социальное партнерство – гарантия достойного труда!».

11 октября 2023 года на территории Московского завода «Москабельмет» состоялось выездное заседание Московской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, где были рассмотрены вопросы о действиях социальных партнеров по обеспечению устойчивого развития экономики города, о величине прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения города Москвы на 2024 год и о размере минимальной заработной платы в городе Москве на 2024 год. Участники заседания обсудили ситуацию на рынке труда и итоги реализации Московского трехстороннего соглашения на 2022-2024 годы между Правительством Москвы, московскими объединениями профсоюзов и московскими объединениями работодателей за девять месяцев 2023 года.

В рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» были организованы и проведены:

- заседания Окружных комиссий во всех административных округах г. Москвы, на которых был рассмотрен ход выполнения Окружных трехсторонних соглашений;

- собрания, расширенные заседания профкомов, на которых были рассмотрены вопросы выполнения коллективных договоров, условий и оплаты труда, состояния техники безопасности, намечены пути преодоления проблем, возникших в коллективах на современном этапе и другие насущные вопросы;

- профсоюзный флешмоб «За достойный труд!» с размещением его на информационных ресурсах профсоюзных организаций и социальных партнеров.

Московская Федерация профсоюзов провела научно – практическую конференцию на тему «Реализация механизмов социального партнерства в современных условиях» с участием представителей Правительства Москвы, работодателей города и ФНПР, итогами работы которой стало определение перспектив дальнейшего развития социального партнерства на всех уровнях, выработка механизмов решений проблем в области оплаты и охраны труда, занятости населения, развития социальной сферы и обеспечения взаимодействия профсоюзов и работодателей с контрольно-надзорными органами.

МГО Общероссийского Профсоюза образования провела заседание Отраслевой городской комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, для профсоюзного актива был организован выездной семинар на тему «Современный Профсоюз: взгляд на перспективу» и молодежный форум-фестиваль «Педагог и наставник».

РОО «Профессиональный союз работников здравоохранения г. Москвы» провела ряд выездных семинаров для председателей первичных профсоюзных организаций на тему социального партнерства в области здравоохранения; в рамках реализации заключенного двухстороннего соглашения организовала круглый стол с Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников здравоохранения по вопросам оплаты и охраны труда, взаимодействия с социальными партнерами; наградила победителей отраслевого смотря-конкурса на лучшую организацию работы в области охраны труда среди медицинских организаций и предприятий государственной системы.

МТО ОО «Профсоюз работников связи России» организовала и провела семинар-совещание социальных партнёров девяти организаций связи Москвы на тему «Объединяем тех, кто ценит труд!».

ОО «Профсоюз муниципальных работников Москвы» на базе АО «МОСГАЗ» провела выездное заседание Молодежного Совета ПМР, в одной из крупнейших организаций Москвы ГУП «Мосводосток» был подписан новый коллективный договор, в первичных профсоюзных организациях состоялся блиц-квиз «Социальное партнерство и трудовое законодательство».

УИЦ МФП в сентябре-октябре 2023 года в рамках акции провел обучение сторон социального партнерства по программе дополнительного профессионального образования с рассмотрением актуальных вопросов социально-экономического развития города и ответственности сторон социального партнерства.

В организациях общего и профессионального образования г. Москвы для студентов колледжей и ВУЗов с участием профсоюзного актива МФП, членов Окружных Советов МФП проведены профсоюзные уроки, организованные МГО Общероссийского Профсоюза образования, РОО «Профсоюз работников здравоохранения г. Москвы», РОО «Профсоюз работников торговли, общественного питания и потребкооперации г. Москвы», МТО ОО «Профсоюз работников связи России», Московской городской организацией Профсоюза работников АПК РФ.

Аппарат Московской Федерации профсоюзов в рамках выездного семинара провел совместную с администрацией и городскими комитетами профсоюзов образования и культуры г. Касимова Рязанской области акцию «Социальное партнерство – гарантия достойного труда!».

7 октября состоялся финал конкурса МФП «Молодежный профсоюзный лидер-2023» и Молодежный слет Московской Федерации профсоюзов, на котором около ста молодежных профсоюзных активистов поддержали акцию с лозунгами «Мы за достойный труд!» и «Создаем будущее вместе!».

Молодежный совет МФП провел агитационно-информационную работу среди молодежи по разъяснению целей и задач акции, в рамках отраслевых молодежных советов провел расширенные заседания, принял участие в фотоконкурсе Молодежного совета ФНПР и организовал различные флешмобы среди молодежного актива.

Окружные Советы МФП подготовили и провели ряд мероприятий и флешмобов с участием социальных партнеров. Совместно с членскими организациями и Аппаратом МФП завершили подготовительный этап по проведению Фестиваля трудовых династий членов профсоюзов.

Департаментом международного и межрегионального сотрудничества МФП был организован обмен информацией о проведении акций в рамках Международного дня действий «За достойный труд» с региональными и международными профсоюзными объединениями.

Важнейшей составляющей при проведении акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» для МФП, её членских организаций и Окружных Советов стала организация гуманитарных акций по оказанию помощи участникам СВО и жителям ЛНР и ДНР, Запорожской и Херсонской областей. 15 октября на площадке гостиничного комплекса «Измайлово» Московская Федерация профсоюзов при активном участии Штабов семей мобилизованных провела форум «Территория солидарности», который объединил общественные, волонтерские и добровольческие организации нескольких регионов страны. Участники форума обменялись опытом по оказанию гуманитарной помощи, обсудили темы коммуникационной работы волонтерских организаций, правовые аспекты оказания помощи и психологической поддержки участников СВО и членов их семей.

Мероприятия, проводимые в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!», освещались на информационных ресурсах МФП и ее членских организаций, в газете «Солидарность», в социальных сетях и в других средствах массовой информации.

Президиум МФП постановляет:

1. Информацию об итогах проведения московских профсоюзов в акции в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в 2023 году принять к сведению.
2. Членским организациям МФП, Аппарату и Окружным Советам МФП продолжить работу по организации и проведению Фестиваля трудовых династий членов профсоюзов в ноябре-декабре 2023 года.

И.о. Председателя МФП



Ю.К. Павлов